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Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele korruptionsgefährdete Arbeitsplätze/Dienstposten im
Sinne von III. Nummer 1 der Verwaltungsvorschrift der Sächsischen
Staatsregierung zur präventiven und repressiven Korruptionsbekämp
fung in der staatlichen Verwaltung des Freistaates Sachsen (VwV Anti
Korruption) wurden im Sächsischen Staatsministerium für Wissen
schaft und Kunst festgestellt?

An 15 Arbeitsplätzen/Dienstposten im Sinne von III. Nummer 1 der VwV Anti
Korruption wurde im Staatsministerium für Wissenschaft und Kunst eine er
höhte Korruptionsgefährdung festgestellt.

Frage 2: Wann wurden im Sächsischen Staatsministerium für Wissen
schaft und Kunst Gefährdungsanalysen im Sinne von III. Nummer 2 VwV
Anti-Korruption durchgeführt und welche Organisationseinheiten betra
fen diese?

Seit 2016 wurden in sämtlichen Organisationseinheiten des Staatsminis
teriums für Wissenschaft und Kunst Gefährdungsanalysen im Sinne von
III. Nummer 2 VwV Anti-Korruption durchgeführt.

Frage 3: Welche Organisationseinheit ist im Sächsischen Staatsminis
terium für Wissenschaft und Kunst für die präventive Korruptionsbe
kämpfung zuständig und wie ist diese personell besetzt?

Das Referat 12 Organisation, Allgemeine Verwaltung, NSM, Vergabe
nachprüfstelle, Innenrevision ist im Staatsministerium für Wissenschaft
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und Kunst für die präventive Korruptionsbekämpfung zuständig. Im Referat 12 sind
insgesamt 17 Bedienstete tätig. Zudem ist gem. Ziffer IV.2 VwV Anti-Korruption im
Staatsministerium für Wissenschaft und Kunst ein Ansprechpartner für Anti-Kor
ruption bestellt.

Frage 4: Welche Maßnahmen der präventiven Korruptionsbekämpfung wurden in
welchem Umfang seit 2015 im Sächsischen Staatsministerium für Wissenschaft
und Kunst durchgeführt? (Bitte nach Jahren aufgliedern.)

Im Staatsministerium für Wissenschaft und Kunst wurden folgende Maßnahmen der prä
ventiven Korruptionsbekämpfung ergriffen:

-  Personalwechsel sowie Aufgabenüberprüfungen und -Verlagerungen in den korrupti-
onsgefährdeten Bereichen (fortlaufend),

-  jährliche Sensibilisierung der Bediensteten, z. B. hinsichtlich der Annahme von Beloh
nungen und Geschenken,

- Verpflichtendes Online-Seminar "Präventive und repressive Korruptionsbekämpfung
in der Verwaltung des Freistaates Sachsen" für alle Bediensteten (seit 2016),

-  Neuregelung zum Verschluss der Dienstzimmer (2017),
-  Regelung des Geschäftsgangs, des Schriftverkehrs und der Zeichnungsbefugnis

(Neufassung 2018/2019), z. B. zur Durchsetzung des Vier-Augen-Prinzips bei Zuwen
dungen,

- Veröffentlichung der entsprechenden Vorschriften und Ansprechpartner im Intranet
(fortlaufend).

Mit freundlichen Grüßen

Dr. Eva-Maria Stao
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